
O FILMIKI - zabavni šoli filma za vse generacije 

FILMIKA je projekt za promocijo filmske kulture in spodbujanje kulturno-umetniške 

pismenosti. Namenjen je dijakom, študentom, učiteljem in vsem, ki želijo spoznati svet filmske 

umetnosti od blizu, ne glede na starost. Tudi tokrat, kot pri Filmiki I, bo odgovarjal na vprašanje 

»Kako nastane igrani film?« Pred vami in z vami bo na sproščen način prikazan proces 

nastajanja kratkega igranega filma, od scenarija do montaže in njegove kritične ocene. 

Scenarist, režiser, igralec, snemalec, montažerka in filmski kritik bodo z vami delili svoje 

umetniške in strokovne izkušnje ter vas v akt umetniške kreacije po želji vključevali kot 

soustvarjalce scenarija, igralce, statiste, snemalce … Lahko boste ostali le opazovalec, saj bo 

frontalni način podajanja omogočal vsem, da boste spremljali ta proces od blizu. Na koncu 

boste prejeli potrdilo in izdelek na DVD-ju. 

Program šole bo obsegal skupno 92 ur. 80 ur bo izvedenih v predavalnici v obliki dvajsetih 

srečanj po štiri šolske ure 1x tedensko, 12 ur pa bo izvedenih v obliki dveh »snemalnih 

vikendov«. Večina srečanj bo potekala ob ponedeljkih od 15.30 do 18.45 s petnajstminutnim 

odmorom v Glazerjevi dvorani Univerzitetne knjižnice. Kotizacija programa je 210 evrov, 

možno je plačilo na 6 obrokov, z vplačilom prvega obroka pri vpisu (35 EUR). 

Šola bo potekala od 24. novembra 2014 do 18. maja 2015. Rok za prijavo je 21. november.  

 

O izvajalcih FILMIKE 

Montažerka Uja Irgolič (1972) je študirala na Akademiji dramske umetnosti v Zagrebu in leta 

2001 diplomirala iz filmske montaže, kmalu zatem pa pridobila status svobodne umetnice. Je 

trenutno edina akademsko izobražena montažerka, ki deluje v Mariboru, ustvarjala pa je tudi 

v Zagrebu, Ljubljani in na Dunaju. Precej filmov, kjer je sodelovala, je obšlo filmske festivale po 

svetu, nekateri so bili nagrajeni (Dečko kojem se žurilo, Across the border, Tu pa tam, 

Mariborska dvorišča, Ambasadorji Črne Gore, Odredište Nepoznato, Na poti pride vse naproti, 

Karpopotnik). Poleg montaže ima izkušnje tudi kot režiserka, vodja postprodukcije, tajnica 

režije, snemalka zvoka, predvsem pa kot mentorica v kreativnih filmskih in video delavnicah, 

v katerih sodeluje že od študijskih let. 

Scenarist in režiser Bojan Labović (1961), rojen v Mariboru, je diplomiral na dokumentarni 

režiji in scenaristiki na praški filmski akademiji FAMU. Je avtor več dokumentarnih in igrano–

dokumentarnih filmov in nadaljevank, kakor tudi različnih televizijskih oddaj in scenskih 

postavitev. Med več kot štiridesetimi različnimi filmsko-televizijskimi enotami, ki jih podpisuje 

kot režiser in scenarist ali tudi kot kompleten avtor, velja med drugim omeniti prvo filmsko 

upodobitev Ivana Krambergerja Moja prva knjiga, pripoved o novi meji v Halozah Zgodba o 

stoletju, 10-delno serijo Tretje oko, portret Dr. Vekoslava Grmiča Slavkova pot, dvodelni 



dokumentarec o TAM-u Umrli gigant, zgodbo o švicarskem pisatelju in psihoanalitiku Paulu 

Parinu Potem Goldy reče, to moraš pa enkrat napisati, igrani dokumentarec Mariborska 

dvorišča in portret dr. Bruna Hartmana Na poti pride vse naproti. Deloval je tudi v gledališču, 

napisal pa je tudi scenarij za igrani celovečerni film Bele tulpike, ki je nastal po istoimenskem 

romanu Ferda Godine. Za svoja dela je prejel grand prix na srednjeevropskem televizijskem 

festivalu, Vikendovo nagrado in Glazerjevo listino. 

Igralec Vlado Novak (1952) je eden izmed najvidnejših umetnikov slovenskega gledališkega in 

filmskega sveta. Odigral je več kot sto različnih gledaliških vlog in nastopal v številnih filmih: 

Stanje šoka, Zmaga ali Kako je Maks Bigec zasukal kolo zgodovine, Petelinji zajtrk, Traktor, 

ljubezen in rock'n'roll, Kajmak in marmelada, Zvenenje v glavi, Pesnikov portret z dvojnikom, 

Barabe!, Poker, Mokuš, Striptih, Umetni raj, Kavarna Astoria … Rodil se je v Mariboru, kjer je 

diplomiral na prvi stopnji Visoke ekonomsko-komercialne šole in se še istega leta vpisal na 

AGRFT, kjer je leta 1981 absolviral, leta 1995 pa diplomiral. Prvo vlogo v poklicnem gledališču 

– Cosmo de Medici v Brechtovem Galileju – je leta 1972 odigral v Drami SNG Maribor. V sezoni 

1976/1977 je bil član Primorskega dramskega gledališča v Novi Gorici, s sezono 1977/1978 pa 

je postal član Drame SNG Maribor, kjer je še danes. V svojem dolgoletnem igralskem 

ustvarjanju je prejel številne nagrade, med drugimi nagrado Prešernovega sklada (1985), 

Glazerjevo listino, Marulićevo nagrado v Splitu in sedem Borštnikovih nagrad. Leta 1995 je 

prejel Stopovo nagrado za igralca leta za vlogo v filmu Striptih režiserja Filipa Robarja Dorina, 

leta 2007 pa nagrado za najboljšega glavnega igralca za film Petelinji zajtrk na 10. festivalu 

slovenskega filma. V letu 2012 je postal tudi ambasador SNG Maribor. 

Filmski režiser in direktor fotografije Jure Pervanje (1940), rojen v Italiji (Milanu), je vsestranski 

filmski ustvarjalec z blizu petdesetletno kariero in izkušnjami scenarista, snemalca, 

montažerja, zlasti pa uveljavljenega režiserja in direktorja fotografije. Filmsko režijo je študiral 

na AGRFT v Ljubljani, kot direktor fotografije pa ustvarja že od leta 1970 naprej, zlasti pa od 

celovečernega filma Maškarada (1971) režiserja Boštjana Hladnika naprej. V tej vlogi je 

sodeloval pri več kot osemdesetih slovenskih, bodisi celovečernih (Med strahom in dolžnostjo, 

Ljubezen, Veter v mreži, Ko pride lev, Čas brez pravljic, Kormoran …), kratkih igranih, bodisi 

dokumentarnih ali TV filmih. Kot režiser, pa tudi kot scenarist, se podpisuje pod številne igrane 

celovečerne, kratke, dokumentarne filme in TV-nanizanke. Njegovemu celovečernemu 

prvencu Do konca in naprej (1990) so sledili celovečerci Triangel, Zrakoplov, Nebo gori modro, 

Morje v času mrka, pa priljubljeni TV-nanizanki Vrtičkarji in Blisk …  

Scenarist in režiser Marko Radmilovič (1964), ki živi in deluje v Svečini pri Mariboru, je avtor s 

petindvajsetletnim stažem v avdiovizualnih medijih. Od leta 1985, ko je začel sodelovati z 

Radiom Slovenija, je do danes pripravil nekaj sto radijskih dokumentarnih oddaj ter drugih 

radijskih prispevkov. Že dvanajst let neprekinjeno ustvarja tudi satirično radijsko oddajo Zapisi 

iz močvirja na Valu 202. S Televizijo Slovenija je začel sodelovati leta 1992, sprva kot scenarist, 

kasneje pa tudi kot režiser. Vse do danes se je podpisal pod scenarij in režijo več kot sto 



dokumentarnih filmov. Leta 2003 je debitiral s celovečernim igranim TV prvencem Gangl, ki 

ga je zrežiral po lastnem scenariju. Je tudi avtor več lutkovnih in gledaliških predstav za otroke. 

 

Filmski kritik in publicist Damijan Vinter (1970) je avtor številnih člankov s filmsko tematiko v 

različnih tiskanih medijih, soavtor knjižnih publikacij pri založbi Premiera, soavtor in voditelj 

radijskih, televizijskih oddaj ter javnih prireditev o filmu, pogost udeleženec okroglih miz, redni 

poročevalec z Berlinskega filmskega festivala in LIFF-a, član strokovne komisije za področje 

avdiovizualnega ustvarjanja v MOM (2008–) in komisije za podelitev Glazerjevih nagrad 

(2013–). Od leta 2006 je urednik filmskega programa pri medijski hiši Pro plus, bil pa je tudi 

dolga leta programski vodja Kinematografov Maribor (1992–2004) in nekaj časa vodja 

programa oziroma pomočnik programskega vodje pri podjetju Kolosej kinematografi. Kot 

programski koordinator mariborskih kinematografov je med drugim v Maribor vpeljal 

umetniški filmski program s številnimi retrospektivami, med katerimi je potrebno še posebej 

izpostaviti Film Art Fest, izbor filmov z Ljubljanskega filmskega festivala.  

 

Vsebinska zasnova in terminski plan FILMIKE 

 

1. srečanje (pon., 24. 11.): Uvodni pozdrav in registracija udeležencev (15 min). Uvod v 

osnove filmske umetnosti, predprodukcije, produkcije in postprodukcije (Labović, 2 

uri). Osnove elementov filma in filmskega jezika, pogovor o interesih udeležencev 

(Labović, 2 uri). 

2. srečanje (pon., 1. 12.): Predstavitev osnovne filmske terminologije, zvrsti in žanrov 

(Vinter, 1 ura). Kratka zgodovina ameriškega filma in kinematografije (Vinter, 1 ura). 

Ogled izbranega filma in diskusija (Vinter, 2 uri).    

3. srečanje (pon., 8. 12.): Osnovne zakonitosti pisanja scenarijev, s primerjavo med 

različnimi zvrstmi in žanri; posebnosti nastajanja in snemanja dokumentarnega filma 

(Radmilovič, 2 uri). Začetek ustvarjanja novega scenarija za kratek igrani film – od 

iskanja idej in zgodbe do pisanja sinopsisa (Radmilovič, 2 uri). 

4. srečanje (pon., 15. 12.): Kratka zgodovina evropskega filma in kinematografije (Vinter, 

2 uri). Izbira najboljše zgodbe glede na produkcijske omejitve in možnosti realizacije 

(Radmilovič + Labović, 1 ura). Zapis sinopsisa (Radmilovič, 1 ura). 

5. srečanje (pon., 5. 1.): Začetek pisanja scenarija za kratek igrani film (Radmilovič, 4 ure). 

6. srečanje (pon., 12. 1.): Osnove filmske režije in predstavitev vloge režiserja (Labović, 4 

ure).   

7. srečanje (pon., 19. 1.): Dokončanje scenarija za kratek igrani film (Radmilovič, 4 ure). 

8. srečanje (pon., 26. 1.): Predaja scenarija v analizo in realizacijo režiserju (Labović + 

Radmilovič, 1 ura). Razdelava vsebinskih, estetskih izhodišč ter izhodišč za tehnično 

izvedbo. Začetek pisanja režijske oziroma snemalne knjige (Labović, 3 ure). 



9. srečanje (pon., 2. 2.): Dokončanje režijske oziroma snemalne knjige (Labović, 4 ure). 

10. srečanje (pon., 9. 2.): Osnove filmske fotografije, delo s kamero in svetlobo (Pervanje, 

3 ure). Skupen pregled snemalne knjige z režiserjem (Pervanje + Labović, 1 ura). 

11. srečanje (pon., 23. 2.): Osnove dramske in filmske igre. O igri pred kamero in analiza 

vlog iz novega scenarija (Novak, 4 ure). 

12.  srečanje (pon., 2. 3.): Izbor igralcev za vloge v filmu – casting (Labović + Novak, 4 ure). 

13. srečanje (pon., 9. 3.): Izdelava vlog in priprava igralcev na snemanje (Novak, 4 ure). 

14. srečanje (pon., 16. 3.): Izdelava produkcijskega načrta. Produkcijska razdelava 

snemalne knjige in preostalih segmentov filma – zvoka, kostumov, maske, organizacije 

filma … (Labović, 4 ure). 

15. srečanje (pon., 23. 3.): Produkcijska priprava na snemanje filma s snemalcem in 

režiserjem ter končna določitev vizualne podobe, vključujoč tehnične rešitve. Zadnje 

priprave na prvi del snemanja z organizacijskega vidika. Določitev vlog posameznim 

udeležencem (Labović + Pervanje + produkcijska ekipa, 4 ure). 

            

1. snemalni vikend: 28.–29. 3. (Labović + Pervanje + Novak, 6 ur). 

 

16. srečanje (pon., 30. 3.): Zadnje priprave na drugi del snemanja filma z organizacijskega 

vidika. Določitev vlog posameznim udeležencem (Labović, Pervanje in produkcijska 

ekipa, 4 ure). 

 

2. snemalni vikend: 11.–12. 4. (Labović + Pervanje + Novak, 6 ur)   

 

17. srečanje (pet., 17. 4.): Zakonitosti filmske montaže s teoretičnega in praktičnega vidika. 

Pregledovanje posnetega gradiva (Irgolič, 4 ure). 

18. srečanje (pet., 24. 4.): Pregledovanje posnetega gradiva. Montiranje filma. Spremljanje 

filmske montaže na platnu preko video projektorja (Irgolič, 4 ure). 

19. srečanje (pet., 8. 5.): Nadaljevanje montaže filma. O montaži zvoka in glasbe (Irgolič, 3 

ure). Kako je nastajala glasba za film Zaklonišče (Čonč + Irgolič, 1 ura). 

20. srečanje (pon., 18. 5.): Zgodovina slovenskega filma. Osnove pisanja filmske recenzije 

(Vinter, 3 ure). Ogled prve montirane inačice filma brez glasbe in njegova skupna 

analiza (vsi mentorji, 1 ura). Zaključna pogostitev in druženje. 

 

Po ustvarjeni glasbi za film, končni tehnični in zvočni dodelavi filma bo sledila njegova 

javna predstavitev s premiero, ki bo predvidoma med 10. in 20. junijem. 

 

 

 

 


